-
cbac

wiec Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2018

UG Uned 1: Mathemateg Bur Pellach A

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 383 3.9 2 6 65.4 99.2
3 377 5.8 2.9 8 71.9 97.7
5 382 3.7 2.9 8 46 99
7 373 3.3 1.2 5 66.8 96.6
9 376 7.5 3.8 14 53.8 97.4
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2018
	UG Uned 1:Mathemateg Bur Pellach A
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau

	Enghraifft 3 
	Enghraifft 3 gyda marciau
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Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr wedi nodi mai pellter cyfartal rhwng dau bwynt oedd y locws ond wedi nodi'r gwerthoedd cymhlyg yn lle'r cyfesurynnau
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Sticky Note

Dyma ymgeisydd sy'n agos iawn am y marc yn rhan (b). Yn anffodus, mae'r ymgeisydd wedi nodi i yn lle 1 yn y cyfesurynnau. 
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Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr wedi nodi gwerth graddiant a rhyngdoriad y locws yn hytrach na lleoliad y locws fel hanerydd perpendicwlar.
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7. Putting z = x + iy
a) |lx+tiy—4—il=|x+iy+2| M1 AO3
=) +ily -1 =[x+ 2) + iy AL ) AOS
(x _ 4_)2 + (y _ 1)2 — (x + 2)2 + yZ ml AO3
2 2 2 2
x“—8x+16+y*—2y+1=x“+4x+4+y
12x+2y—13 =0 Al | AC3 | O°
b) | Itis the perpendicular bisector of the line joining the points B1 AO2
(4, 1) and (-2, 0)
OR
The locus of P is all the points which are equidistant from (B1) | (AO2)

(4,1) and (-2,0).











7. Mae'r rhif cymhlyg z wedi’i gynrychioli gan y pwynt P(x, y) yn y diagram Argand ac mae
|z—4 -1 =|z+ 2|

(@) Darganfyddwch hafaliad locws P. [4]

(b) Rhowch ddehongliad geometrig o locws P. 1]
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Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer
Ysgrifennweh rif dau gg;?rd y cweygtnvn yny Answer
blychau gyferbyn & llinefl gyntaf eich ateb Ateb
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2 boxes next to the first line of your answer Answer
grifennweh rif dau ddigid y cwestiwn yn y
chau gyferbyn & llinell gyntaf eich ateb Ateb
1 §&a A - U 2 R=l 4 L
A=

1 & w]wrle WW WJ,&Q

186











a)detB=0 Bl | AO2
b) i) det A =-10 Bl | AO1
e __1(—3 2 M1A1 | AO1
10\ 1 4 AO1
o _-1(—3 —2\(—4 M1 | AO1
II)‘)(_110(1 4)(1)
=(" Al AO1 | cao
x=(4)
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi anwybyddu'r gofyn yn y cwestiwn am ddefnyddio dull y gwrthdro ac wedi creu hafaliadau cydamserol i'w datrys.










Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer
Ysgrifennweh rif dau ’gg;?fd y cwey:tnvn yny Answer
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyrraedd yr ateb cywir ond nid yw wedi defnyddio dull y gwrthdro y gofynnir amdano yn y cwestiwn.
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Sticky Note

Dyma ymateb a welwyd yn rheolaidd gydag ymgeiswyr yn nodi nad oedd gwrthdro oherwydd bod gwerthoedd hafal yn y gornel gwaelod-chwith a top-dde.










Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’'n cael

ei ddefnyddio.

4 2 4 2
1. Mae’r matricsau A a B fel bodAZ[ }a B:[ }

-1 -3 2 1

(a) Esboniwch pam nad oes gwrthdro gan B.

(b) (i) Darganfyddwch wrthdro A.

(i)  Trwy hyn, darganfyddwch y matrics X, lle mae AX =[

(1]

[3]

—4
Ol 2]
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Whenn=1,LHS=1x4=4and RHS=1/3x1x2x6=4 Bl AO2
Therefore, expression is valid for n = 1.

Assume result is true for n = k M1 AO2
e Tk ,r(r +3) = sk(k + D)k +5)

Consid =k+1
k+01n5| ern X ML AO?
Zr(r+ 3) =gkl + Dk +5)+ (k+ Dk +4)
r=1
1
= §(k + D[k(k +5) + 3(k + 4)] Al AO2
= 2 (k + 1[k? + 8k + 12]
1
=2 (k+ Dk +2)(k +6) AL AO2

=k + D((k+1) +1)((k +1) +5)

If expression is true for n =k, it’s also true for n = k+1. E1 AO?2
As it’s true for n = 1, by mathematical induction, it's true
for all positive integers n.

Award for a perfect
solution including the
last line.
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Sticky Note

Er bod y gwaith algebra yn gywir, nid yw'r ymgeisydd wedi nodi ateb perffaith - mae'r 'tybio' yn y lle anghywir a ni chyfeirir at bob elfen angenrheidiol yn y casgliad ar ddiwedd y cwestiwn, felly cedwir y marc E0 yn ôl.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cychwyn yn gywir ond gwelwyd nifer o enghreifftiau o ymgeiswyr yn methu ag echdynnu y ffactor cyffredin (k+1) ac felly'n methu â chyrraedd yr ateb cywir.
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Sticky Note

Gwelwyd nifer o ymgeiswyr yn defnyddio mynegiannau ar gyfer symiannau pwerau yn lle prawf trwy anwythiad.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi ychwanegu k(k+3) sef term k sydd eisoes yn rhan o'r symiad uwchben yn lle ychwanegu'r term (k+1)(k+4)
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2. Profwch, drwy anwythiad mathemategol, fod ZF(F +3)= %n(n +1)(n+5)

r=1

ar gyfer pob cyfanrif positif 7. [6]
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vvnte the two aigit question number inside
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the boxes next to the first line of your answer blank
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5. 2 2 2n+1)-2(n-1) _ 4 B1 AO2 | Convincing
a) n-1 n+1 n2-1 T n2-1
b) " 4
L2 -1)
- (2 _ E) + (1 — E) + (E - E) + (E - E) ot M1 | AO1 | 3 correct brackets
, 7, EAEE- LA Al AO1 | Correct 1st, last and
+ (— - —) + (— - —) +l—=- —) one other bracket
n-3 n—-1 n-2 n n—-1 n+1
2 2
=2+1--—— Al | AOL |si
. 2(n+1)+2n
nn+1)
3n(n+1)-2(n+1)-2n ml AO1 | For common algebraic
- n(n+1) denominator
2_pn—
= sn—n-2 Al AO1 | Correct simplification of
n(n+1) their numerator (at least
guadratic)
_ (Bn+2)(n-1) Al AO1
=-—— c.ao
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C) The 1st term is undefined Bl AO3 | oe














Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi lluosi'r 2 rifiadur i gael y 4 ac yna lluosi'r ddau enwadur i gael n2-1 heb ddefnyddio'r dull cywir.
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd hwn wedi newid yr arwydd - i + o flaen elfen olaf y gromfach ar ôl echdynnu'r ffactor -1 tu fas y gromfach.










Smpee et EELWA T W FUME TR M2 YV Wi

erfonnwcm# ddigid st
ol s S horrn| Ateb
N € (o)
y 2- @&
a-t  0ar (o8l nAutifly

Eog == _iﬂ'rl 'j}\ A o fud
- R i - = i
¥ (0*=n)

h\eeaod _ee a‘G(-Prancfs _pA 4

- =




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi dechrau trwy amnewid gwerth r=1 gan nodi nad yw'r wers gyntaf yn bosib yn lle ystyried r=2 fel y man cychwyn.
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@)

(b)

(c)

2 2 . . 4
Dangoswch fod =1 arl " gallu cael ei fynegi fel D) 1]
_ - 4 (an+b)(n+c)
Trwy hyn, darganfyddwch fynegiad ar gyfer ; = yny ffurf A+
lle mae a, b, ¢ yn gyfanrifau y mae eu gwerthoedd i'w darganfod. [6]
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Esboniwch pam nad yw’n bosibl cyfrifo 2

r=1
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